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Questionario C

A. Acquisizione di soluzioni software da parte della PA: I'analisi comparativa delle soluzioni secondo la
norma vigente. Il candidato proponga un esempio di soluzione da acquisire e ne descriva il processo
alla luce della normativa Cad.

B. Definizione del fenomeno definito come “lock-in"” in ambito ICT. Descrizione delle strategie per il
suo superamento in fase di programmazione degli acquisti di soluzioni informatiche ed in fase di
ammodernamento e revisione di soluzioni gia in uso

QUESITI
1 Cos’e un indicatore di performance organizzativa

a) sono strumenti per la misurazione di attestazione delle capacita professionali dei dipendenti
pubblici

b) Gliindicatori di performance sono strumenti di misurazione del gradimento da parte degli utenti di
un servizio pubblico.

c) Gliindicatori di performance sono misure quantificabili, sintetiche e significative che permettono di
misurare 'andamento di una organizzazione nei suoi vari aspetti

2 Quali di questi compiti sono attribuiti all’OIV (Organismo di Valutazione Indipendente)?

a) Definisce i criteri di assegnazione degli obiettivi strategici ai dirigenti

b) propone, sulla base del sistema di misurazione e valutazione, all'organo di indirizzo politico-
amministrativo, la valutazione annuale dei dirigenti di vertice e l'attribuzione ad essi dei premi.

c) Relazione alla Giunta Comunale sul grado di soddisfacimento dei servizi pubblici locali

3 Cosa prevedono le recenti modifiche al CAD apportate dalle misure di semplificazione per l'attuazione
del PNRR?

a) l'obbligo direlazionare annualmente all'AGID sull'attuazione dell'agenda digitale da parte delle
Pubbliche Amministrazioni

b) il potere attribuito ad AGID di contestare ai dirigenti responsabili la violazione degli obblighi di
transizione digitale

c) I'obbligo di predisporre strumenti di monitoraggio digitale nell'attuazione dei programmi finanziati
dal PNRR a livello locale

4 Nel rispetto delle prescrizioni dell'art 69 del CAD, quali sono gli obblighi delle Pubbliche
Amministrazioni titolari di soluzioni e programmi informatici? ’

a) rendere disponibile il relativo codice sorgente, completo della documentazione e rilasciato in
repertorio pubblico sotto licenza aperta, in uso gratuito ad altre pubbliche amministrazioni

b) Collaborare con AGID per la realizzazione di programmi di cooperazione e sviluppo nella produzione
di software applicativo

c) l'obbligo di predisporre strumenti di monitoraggio digitale nell'attuazione dei programmi finanziati
dal PNRR a livello locale

5 Quale dei seguenti elementi non & una tipologia di attacco informatico?
a) Malware
b) Spanning Tree
c) Phishing




6 Quale di queste definizioni descrive un approccio caratteristico di una piattaforma Big Data?

a) Schema On Load: la struttura dei dati viene definita nell'esatto momento del caricamento in
piattaforma

b) Schema On Read: la struttura dei dati viene definita al momento di leggere i dati caricati in
piattaforma

c) Schema On Write: la struttura dei dati va definita prima di procedere al caricamento dei dati in
piattaforma

7 | parrucchieri parlano troppo; Giuseppe ama il mare; tutte le persone che amano il mare parlano
troppo. Posto che le affermazioni su riportate siano tutte vere, quale delle seguenti affermazioni &
sicuramente vera?

a) Tuttii parrucchieri amano il mare
b) Tutte le persone che parlano troppo sono parrucchieri
c) Giuseppe parla troppo

8 Otto persone possono essere elette in un consiglio di amministrazione. | candidati sono: Francesco,
Roberta, Giuseppe , Margherita, Carlo, Andrea, llaria e Viola. Il consiglio sara composto da: un
presidente, due vicepresidenti e due segretari. | membri del consiglio devono essere eletti rispettando

i seguenti requisiti:1) Il presidente deve essere Giuseppe o Margherita; 2)Solo Francesco, Roberta
o Carlo possono essere Vice-presidenti; 3) Solo Andrea, Viola e llaria possono essere consiglieri;4)
Andrea non puo essere segretario con llaria; 5)Carlo non puo essere membro del consiglio
con Andrea;6) Roberta non puo essere membro del consiglio se non lo & anche Margherita. Se
Giuseppe & membro del consiglio quale altra/o candidata/o a questo ruolo rimarra necessariamente

fuori?
a) Viola
b) Margherita
c) Andrea

9 Il datore di lavoro nei comuni

a) FE’ilSindaco o un delegato
b) E’il/la dirigente individuato/a dall’amministrazione a cui sono attribuiti effettivi poteri di spesa
c) FE’ il responsabile del servizio di prevenzione e protezione

10 Le decisioni relative alla gestione del rapporto di lavoro

a) sono atti amministrativi
b) sono atti di diritto privato

¢) sono atti di diritto privato disciplinati dalla legge sul procedimento amministrativo




